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Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа 
включает в себя 14 заданий. 

Ответ запишите в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
 

Вариант 2
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 
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Текст 1 

Хр..бет, покрытый с..сновым лес..м, вр..зает..ся(3) в город с юга. Он разруба..т на две 
части солнеч..ную окраину. Слева ра(з/с)кинулся новый район восточ..ных улиц. Справа 
беле..т какой(то) (много)этажный п..селок. 

Горы (не)б..льшие. Есть (з/с)десь и каме(н,нн)ые зубц.. и гранитные обрывы.(4) Много 
в..ршин, на которые могут поднят..ся даже совсем мал..нькие мальчишки. (З/С)десь сосны 
ра(з/с)ступают..ся открывают п..ляну. В метёлках высок..й травы греют..ся под солнц..м 
валуны, похож..е на спящих сл..нят. (Зеленовато)серый мох покрыва..т их спины 
узорч..тыми(2) ч..шуйками. Скво(з/с)ь пор..девший лес увид..шь дома и ленточку асфальта 
и тро(л/лл)ейбус на этой ленточ..к.. . 

Если поднят..ся на большой валун, то можно увид..ть, как (тёмно)зелёные горы 
пр..ближают..ся к (юго)западу. Они окутывают..ся син..вой и сл..вают..ся на г..ризонте 
с морем син..го леса. 
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
 

 

 

 

 

 
(3) – морфологический разбор слова; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
(4) – синтаксический разбор предложения. 
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В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв 
и звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
 

Газопровод, столяр, позвонит, километр. 
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Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  
 

 

В шестнадцатом веке появилась на Руси первая типография, но не все её оценили. 
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Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 
 
1) более полезнейший продукт 
2) тысяча девятьсот девяносто девятый год  
3) умный какаду 
4) для обоих девчонок 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 
 

1) Старая берёза под окном стройна и красива. 
2) Колибри крохотные птички с ярким оперением. 
3) Капитан катера молодой и весёлый. 
4) Лёгкий ветерок гнёт к земле придорожный ковыль. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Гуси и лебеди питаются орехами и мякотью лотоса. 
2) Мы должны друзья охранять волжскую рыбу от браконьеров!  
3) Наша лодка свернула в протоку и оказалась на краю лотосового поля. 
4) Вдоль берегов реки росли ивы а в топких местах были заросли камыша. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 
 

 

Текст 2 
 

(1)На другой день я пошёл на концерт. (2)Занавес открылся, и появилась вожатая 
Люся. (3)Она сказала громким голосом: «Начинаем наш весенний концерт! (4)Сейчас ученик 
первого класса Миша Слонов прочтёт нам свои собственные стихи!» (5)Тут все захлопали. 
(6)На сцену вышел Мишка. (7)Он довольно смело вышел, дошёл до середины и остановился. 
(8)Заложил руки за спину. (9)Постоял. (10)Поднял глаза в потолок и прочитал своё 
стихотворение. (11)И все ему здóрово хлопали, потому что, во-первых, стихи были очень 
хорошие, а во-вторых, подумать только: Мишка сам их сочинил! (12)Просто молодец! 

(13)Тут Люся объявила: «Выступает Валерий Тагилов, первый класс!» (14)Вышел наш 
Валерка со своим маленьким аккордеоном. (15)Сел и заиграл вальс «Амурские волны». (16)Я 
слушал и думал: «Как это Валерка так быстро перебирает пальцами?» (17)Он хорошо играл, 
громко, мне очень понравилось. (18)Но вдруг он сбился. (19)Валерка немножко покраснел. 
(20)Его пальцы добежали до какого-то места и опять боязливо остановились. (21)Они будто 
знали, что всё равно опять споткнутся. (22)Я уже готов был лопнуть от злости, но Валеркина 
бабушка в зале вдруг запела: «Серебрятся волны…» (23)И Валерка сразу подхватил, пальцы 
у него как будто перескочили через какую-то неудобную ступеньку. (24)Вот уж ему хлопали 
так хлопали! 

(25)После этого на сцену выскочили шесть девочек и шесть мальчиков. (26)Они стали 
танцевать. (27)Вдруг Борис Сергеевич сильно ударил по клавишам и кончил играть. 
(28)А мальчишки и девчонки ещё топали по сцене сами, без музыки, кто как. (29)Это было 
очень весело! (30)Я уже пробирался тоже слазить к ним на сцену, но они вдруг разбежались. 
(31)Вышла Люся и сказала: «Перерыв!» 

(По В. Драгунскому) 

 

 
 

 
 

Определите и запишите основную мысль текста. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Составьте и запишите план текста из трёх пунктов. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Почему во время выступления Валерки рассказчик «готов был лопнуть от злости»? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Определите и запишите лексическое значение слова «выйти» («вышла») из предложения 31. 
Подберите и запишите предложение, в котором данное многозначное слово употреблялось 
бы в другом значении. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Определите стилистическую окраску слова «здо́рово» из предложения 11, запишите. 
Подберите и запишите синоним к этому слову. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Объясните и запишите значение фразеологизма после дождичка в четверг. Используя не 
менее двух предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого 
фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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